

今年免费产前筛查与诊断机构确定 我市共设6家医院

本报讯 (记者 董芳) 2021年,省政府继续将“为怀孕妇女提供免费产前筛查与诊断服务”列为民生实事之一。今年确定市一医院、三医院、五医院、国药同煤总医院、市妇幼健康服务中心和大同康复医院为2021年免费产前筛查机构,市一医院产前诊断中心为

黄豆散落高速 交警出手相助

本报讯 (记者 有为) 近日,一辆货车上的黄豆散落在二广高速公路上,司机捡拾十分危险,山西高速交警二支队一大队民警及时伸出援手,帮助驾驶员将散落的黄豆清理完毕,消除了安全隐患,避免了损失。

是日,山西高速交警二支队一大队民警巡逻至二广高速大同方向478公里处时,发现一辆货车停在高速公路右侧车道,驾驶人员正在车后捡拾着什么东西,不时有车辆从该车旁边疾驰而过,情况十分危险。民警立即上前开展安全防护并了解情况。原来,该车驾驶员从云州区拉载一车黄豆准备前往怀仁市售卖,由于出车前未将货物捆绑好,行驶至事发路段时,捆绑绳松了,致使部分黄豆散落高速公路。了解情况后,民警一边对后方车辆进行提示预警,一边帮助驾驶员清理散落在路面的黄豆,经过民警和驾驶人员的共同努力,终于将散落在高速路上的黄豆清理完毕,民警还协助驾驶员重新对货物进行了捆绑,货车驾驶员对民警的帮助深表感谢。

高速交警提示,货车在驶入高速公路前应对所载货物做好检查,以免在行驶途中不慎掉落造成安全隐患。

湖东所“四个强化” 提升线路防控质效

本报讯 为了提升管内线路治安管控水平,确保春运期间铁路运输安全畅通,连日来,大同铁路公安处湖东所通过“四个强化”,提升线路防控质效。

一是强化民警责任意识。组织全体民警深入学习相关文件精神,牢固树立“线路治安是生命线”的责任意识。二是强化隐患问题整改。与铁路内部各相关责任单位加强联系对接,组织民警联合内部单位对管内线路进行治安隐患平推检查,实现线路治安隐患彻底整改清零目标,全力堵住线路治安问题漏洞。三是强化重点巡逻防控。结合近年来管内治安问题和形势,判定易发重点问题和薄弱环节,研究确定线路治安重点区段和重点时段,最大限度把警力摆在线上,加强对重点区段、时段的巡护工作。四是强化路外安全宣传。加强与地方公安、护路办等单位联合对接,采取喜闻乐见、通俗易懂的方式,对中小学生进行面对面宣传教育,营造良好的爱路护路氛围,改善沿线治安安全环境。(赵维庆 张小虹)

▼春耕时节,位于哈尔滨市的黑龙江省红旗农场发挥设施蔬菜生产优势,推进棚室蔬菜育苗生产。目前,农场育苗量已近100万株,品种主要是番茄、辣椒、黄瓜、豆角、白菜等,预计3月末4月初开始栽种。图为3月1日在黑龙江省红旗农场农业园区温室大棚内,种植户展示秧苗。新华社发(张涛摄)



3月1日,重庆两江新区青禾童心小学学生在开学典礼上展示现场书写的书法作品。

当日,在做好疫情防控的前提下,重庆市中小学全面开学。新华社记者 王全超摄

瑞雪飘 春风劲

环卫工人清雪除冰保畅通

采用机械除雪、人工铲雪、撒融雪剂相结合的方式,重点保障城市主干道、车站周边、高速口、桥面等交通枢纽等地段,第一时间抛撒融雪剂并进行机械化除雪;在全面除雪的基础上,以桥梁、弯道、陡坡等易滑、易积



冰路段为重点,对辖区各路口岗区、圆弧转角、马路牙子、公交站牌、过街天桥等进行人工除雪作业,并对交通事故易发地段进行重点清理。公共卫生间也及时清雪并在出入口做好防滑措施,保障市民如厕便利。

采访中记者看到,由于夜间气温骤降,我市部分区域形成小面积的积水结冰。环卫工人们不惧寒冷,手持铁锹、扫帚等工具,抓紧时间清理积雪、清除积冰,忙碌的身影成为寒风中一道动人的靓丽风景线。

据了解,为应对此次降雪,环卫部门共出动环卫工人3000余人次、多功能除雪车和除雪滚刷车各百余台次,及时清理路面积雪、积冰,保证道路畅通。

一场降雪扮靓了城市,却也带来了不少出行隐患,特别是昨日凌晨,路面结冰极易引发交通事故。经过一天的消融及环卫工人的清扫,大部分路段积雪已清除,但仍有不少路段有少量积雪,市民出行要小心慢行。

本报记者 韩莹摄

阳高县人工增雪作业降低森林火险等级

本报讯 (记者 宋芳 通讯员 史亮 任炜) 记者从阳高县气象局了解到,在2月28日凌晨1时~3时,该县气象局开展了空地一体的人工增雪作业,在自然降水和人工增雪的共同作用下,全县普降大雪,有效地缓解了当前高森林火险等级,并为全县春耕备耕、土壤增墒提供了有利保障。

去年入冬以来,阳高县境内无有效降水,气温持续偏高,尤其是今年2月以来气温偏高4.6℃,森林火险等级居高不下。该县气象局提前部署、超前安排,密切关注天气变化。经与市气象台会商研判,2月27日至28日,该县将迎来今年以来首场大范围雨雪天气过程。2月26日,该局及时制作发布《重要气象信息》,通过手机短信、



计划生育药具健康知识(二十一)

女性生殖健康①

一、国际生殖健康的概念:

WHO对其实定义:生殖健康是指在生命所有阶段与生殖系统、生殖功能和生殖过程中有关的一切事物中身体、心理和社会适应都处于的完好状态,而不仅仅是没有疾病和功能失调。

(一)生殖健康定义包括三层含义:

1.健康状态:“指生殖系统及其功能和生殖过程所涉一切事宜上身体、精神和社会等的健康状态,而不仅仅指没有疾病或不虚弱。”

2.能力和生育能力:“生殖健康表示人们能够有满意而且安全的性生活,有生育能力,可以自由决定是否和何时生育及生育多少。”

3.安全计划生育和保健:“指男女均有权获知并能实际获取他们所选择的安全、有

效、负担得起和可接受的计划生育方法,以及他们所选定的、不违反法律的调节生育率方法,有获得适当的保健服务,使妇女能够安全地怀孕和生育,向夫妇提供生育健康婴儿的最佳机会。”

(二)生殖权利所包括的人权指:

1.基础是计划生育权:“在于承认所有夫妇和个人均享有自由、负责的决定生育次数、生育间隔和时间、并获得这样做的信息和方法的基本权利,以及实现性和生殖健康方面的最高标准的权利。”

2.前提是注重对家庭和社会负责任:“人在没有歧视、强迫和暴力的状况下做出有关生育决定的权利。在行使此种权利时,他们应考虑到他们已有的和将来的子女的需要以及他们对社会所负的责任。”

净化校园周边环境 为开学“保驾护航”

本报讯 (记者 尚丽) 整治学校门前流动摊贩,制止擅自散发小广告行为,治理非机动车乱停乱放……又到了一年开学季,平城区市容监察管理处集中开展学校周边市容秩序巡查管控,给孩子们营造良好的学习环境,为开学季“保驾护航”。

昨日上午,在平城区18校和大同

大学附属小学周边,平城区市容监察管理处的城管队员不定时进行巡查,引导劝离流动摊点,对擅自散发小广告等行为进行制止,倡导商家不要越门占道经营,并向他们宣传相关法律法规,督促他们自觉履行“门前五包”责任。

据了解,为保障师生安全出行,维护校园周边秩序,该管理处开启了“护

学”模式,多措并举开展开学季市容保障工作,加大日常巡查力度,重点巡查、整治学生上学、放学高峰时段学校周边秩序,对学校周边存在的占道经营、店外加摊、非机动车乱停乱放等进行规范和清理,坚决杜绝学校门口市容环境秩序混乱现象,做到早发现、早制止、早查处、早取缔。

都市茶座

敬老行孝需及时

楠 枫

近期热映的春节贺岁片《你好,李焕英》票房收入屡创新高,在收获令人惊叹的高收视率的同时,也赚足了观众感动的眼泪,许多年轻观众看过之后直接的感触是,爱要及时表达,回去之后就给妈妈买一条漂亮的裙子。这部电影引发了人们对孝老爱亲主题的重新思考。

《你好,李焕英》这部电影讲的是主人公贾晓玲失去母亲后意外穿越回到了过去,然后认识了年轻时候的父母,贾晓玲与他们相识,很快成为了朋友,并且帮助父母完成了他们的梦想。这当然是主人公的美好愿望,在现实生活中是永远无法实现的。这部电影让观众在欢笑之中带着伤感,引得无数人都为此流下泪水。

爱要及时表达。电影中,主人公18岁就失去了母亲,此后再享受

不到母爱,而此前她能带给母亲的、让母亲感到骄傲的事极少,但母亲一直没有抱怨过她,相反,认定自己的女儿是最棒的。正是基于这样的情感,等到女儿真正成功之后、有能力之时,却永远无法报答母亲。这是令人遗憾的事。许多人因此醒悟,何不在母亲健在时好好地孝敬她,帮她实现每一个小小的梦想,做让她骄傲的每一件事,不要再发生“子欲养而亲不待”的憾事。

在当下,许多家庭都面临着养老的问题,父母双亲年迈多病,子女到中年,工作生活担子都不轻。但越到这个时候,为人子女的越要勇于担当,切实担负起孝老爱亲的责任,促进家庭和谐,为下一代做榜样。这或许是这部电影带给人们深深的启示吧。

2月28日是国际罕见病日,专家提醒

关注罕见病 重视三级预防

本报讯 (记者 董芳) 每年2月的最后一日为国际罕见病日,旨在促进社会公众和政府对罕见病及罕见病群体所面临问题的认知。据了解,八成罕见病来自遗传,半数在出生时或儿童期发病。为此,市妇幼健康服务中心呼吁社会关注罕见病,重视三级预防。

“渐冻人”“瓷娃娃”“月亮的孩子”“星星的宝贝”“不食人间烟火的孩子”……这些听起来很美的名字,背后却是可能会危及生命的罕见病。据了解,罕见病是发病率非常低的一类疾病的总称,但作为一类疾病而言,患病人数并不少,而且离公众并不遥远。由于临上病例少、经验少,导致罕见病出现高误诊、高漏诊、用药难等问题,被称为“医学的孤儿”。随着医学研究的深入,越来越多的罕见病被认识。截至目前,国

际上确认的罕见病有7000多种,约占人类疾病的10%,其中约有80%的罕见病是由于遗传缺陷引起的,约有50%的罕见病在人生时或者儿童期即发病。

据市妇幼健康服务中心负责人介绍,三级预防可“围追堵截”罕见病,其中一级防线在孕前,内容包括婚前体检、遗传咨询、选择最佳生育年龄、孕前及孕早期保健(包括合理营养、预防感染、谨慎用药、戒烟、戒酒、避免接触高温、有毒的环境等);二级防线是产前的筛查和诊断,做到早发现、早诊断、早采取措施;第三道防线是新生儿疾病筛查,宝宝出生72小时之后,并充分哺乳,若是早产儿、低体重儿等不适合太早抽血的,可根据宝宝的休养情况决定时间,但一定要在出生后20天内采三滴足跟血。

堡子湾乡开展防火应急演练

本报讯 (记者 有为) 近日,新荣区堡子湾乡应急分队和御河林场在御河林场联合组织开展了防火应急演练,以提高全乡应对突发火灾事件的能力,强化消防意识。

是日下午,按照演练方案,堡子湾乡负责人下达火灾预警令,模拟发生火灾。当值班电话收到瞭望塔发现的火情,堡子湾乡迅速启动应急防火预案,应急分队第一时间奔赴现场,各种灭火工具各显身手,风力灭火器灭明火,喷水型

灭火器消余火。经过十多分钟的奋战,火情被完全控制,演练取得圆满成功。

据了解,堡子湾乡高度重视全乡消防安全工作,配备20人半专业应急扑火队伍一支,村级森林防火巡逻队23支、应急分队23支、护林员50名、专职护林员35人;配备车2辆、风力灭火机26台、扑火工具180把。全乡4个瞭望点、2个管护站、1个防火工兵站,都制定了防火布控图,形成火灾救援工作的强大合力。



2019年6月,赤水“竹雕工艺”被列入贵州省级非物质文化遗产名录。为了将技艺更好地传承下去,卢华英免费培训学员,使赤水竹雕成为带动当地农民增收致富的产业。图为2月28日,在贵州省赤水市石沓非遗馆,卢华英在展示自己制作的竹雕作品。

新华社发(王长育 摄)

减资公告

根据2021年3月1日股东会决议,大同力欣科技有限公司拟将注册资本从5000万元减至500万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。

大同力欣科技有限公司

2021年3月2日

拍卖公告

受有关单位委托,本公司定于2021年3月9日上午9:00时在大同国宾酒店会议室公开拍卖大众CC、帕萨特、帕拉丁等7辆机动车。

有意者请于2021年3月8日16时前持有效证件及保证金5万元到本公司办理竞买登记手续。

预展时间:2021年3月5日—3月8日

预展地点:与本公司联系

咨询电话:0352—5352599

13994369018 13593020945

山西顺德拍卖有限责任公司

2021年3月2日